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Results

Classroom use of the digital 
edition continues to rise, but a 
solid contingent of teachers still 
use print newspapers.

➢ 27% of NIE teachers received only 
print newspapers in 2023-2024, up 
slightly from 24% in 2022-2023.

➢ 37% of NIE teachers received only 
digital licenses in 2023-2024, up 
from 29% in 2022-2023.

➢ 36% of NIE teachers requested 
both print newspapers and digital 
licenses in 2023-2024, down from 
47% in 2022-2023.
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Results

More than half of NIE 

teachers encouraged or 

required use of the 

newspaper outside of the 

classroom in 2023-2024.

➢ 32% of NIE teachers gave their 

students print newspapers to 

take home at the end of the day.

➢ 17% of NIE teachers encouraged 

their students to read the digital 

edition at home.

➢ 5% of NIE teachers assigned the 

digital edition for homework.
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Results

95% of NIE teachers 

reported that classroom 

newspapers enhanced their 

instruction in 2023-2024.
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Results

66% of NIE teachers said 

classroom newspapers 

improved student 

knowledge of/engagement 

with community issues and 

news.

 “Improved students' critical 

thinking skills about current 

events.”

 “Helped students realize the 

curriculum we were studying 

had real life implications.”



Results

60% of NIE teachers said 

classroom newspapers 

improved student 

interest in learning. 

 “My students enjoyed 

seeking out information 

which pertained to 

themselves (weather, 

sports, etc.).”



Results

52 percent of NIE teachers 

said classroom newspapers 

improved student reading 

skills and comprehension. 

 “Helped students to develop 

better writing processes by 

using the published articles 

as model exemplars.”



Results

47 percent of NIE 

teachers said classroom 

newspapers improved 

student classroom 

engagement.

 “My 4th grade students 

were excited to read the 

newspaper each week.” 



Results

26 percent of NIE 

teachers said classroom 

newspapers improved 

student subject matter 

knowledge. 

 “Used with my Economics 

and U.S. Government & 

Politics students. Very 

relevant to those classes.”



Results

NIE teachers see value in 

classroom newspapers.

92% of NIE teachers plan to 

continue to use classroom 

newspapers through NIE in 

the future.
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